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Передплата
на »РУ СЛАНА» виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . . . 12 р. ав. 
на пів року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
на цїлий рік . . 20 рублів

на пів року
або 40 франків
. . 10 рублів
або 20 франків 

Поодиноке число по 8 кр. ав.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Реданция, адмінїстрация і
експедиция »Руслана> під ч. 9 
ул. Копернїка. -т. Експедиция 
місцева в Аґенциї Лнндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
РеКлямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошенн зви
чайні приймають ся по цїнї 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Поляки а ми.
(Конець.)

Для удержаня дальшого гнету на Укра
їні і для московщеня руского народу в 
Австриї, австрийскі москвофіли вказували 
на звязи деяких руских сторонництв з По
ляками там, де тих звязий зовсім не було. 
Так між иньшим уважали і по нинїшний день 
уважають одно сторонництво руске помічним 
для Поляків для осягненя їх ідеалу, т. є. від
будови Польщі. Тому, що се сторонництво 
і в Галичині і на Буковині москвофілів не 
хоче знати, а за те бачить своїх рідних 
братів і поза стовпами граничними та ба
жає їм доброї долї, то москвофіли приду
мали вже здавна на него підозріня, кле- 
вети і доноси, в родї тих, які я навів на 
початку статі з москвофільских ґазет. Аби 
не було нашому народові! і на будуче ні
якої полекші в Росиї, полохає ся росий
скі власти статями і доносами, що ми по
магаємо Полякам відбудувати Польщу, що 
ми бажаємо розбитя Росиї, що підпира- 
нєм нас Австрия ставить ся в неприхиль
ні відносини до Росиї; що ми анархісти — 
і т. д. і т. д., одним словом, вся москво- 
фільска писанина мала і має на цїли удер
жати росийскі власті! в страху перед не
мічним народом україньским, котрий сего 
столїтн навіть поважно ніколи не думав 
про такий ідеал, як польский ідеал відбу
дови Польщі, що за него в повстанях і на 
Сибіри згинуло тілько людий. Нема най- 
меньшої підстави думати, що москвофіли 
закинули свою підлу роботу посередного 
підтримуваня гнету нашого народу в Ро
сиї, бо нема ніяких познак хоч такої при
хильності! царя і єго властий до українь- 
ского народу, які бачимо в їх відносинах

до Поляків. Наші часописи в Росию не 
доходять, росийскі про нас мовчать і, ко
ли про польско-росийскі відносини сего ро
ку списали в Роснї цілі фолїяли, про нас, 
про те, за що ми боремо ся і кров про
ливаємо, згадували лише як від нехочу з 
нагоди виборів, і то не розважаючи, в якій 
цїли ми здобули ся на такий великий рух 
виборчий. А більше про нас мови не було 
— і по нинїшний день в Росиї кромі не
виразних симпатий до України розуміня 
нашої справи там нема; щонайменьше там 
нема, звідки для нас могла би і повинна 
би вийти полекша.

Нині з нагоди побуту царя в Вар
шаві ми читаємо майже у всіх польских 
часописях запевненя, що они про розбите 
Росиї не думають. Коли-ж они такого на
міру не мають, то ми о ч и ви д н о  не 
м ож ем о їм  в тім н ам ір і п о м а га т и . 
Виходить на яву факт, котрий москво- 
фільскі часописи нарочно здавен-давна 
представляли фальшиво, аби на нас наве
сти підозрінє: факт, котрий зовсім знимає 
з нас то підозрінє тим більше, що й ав- 
стрийскі Поляки своїм поведенєм з Руси
нами задокументовали вже нераз, що зов
сім на нас не числять, бо нас не потре
бують.

А за щож нас москвофіли і їх по- 
плечники в Росиї здавна так поневіряють, 
коли ми нї самі нї в спілці з Поляками не 
думаємо розбивати Росиї? За що карає 
ся Україна ще й сегодня? За що звуть 
нас анархістами і т. ї ї . ,  коли ми нічого 
більше не бажаємо, лише того, що росий
скі Поляки, котрі сими днями приймають 
величаво царя і котрим цар сказав, що 
вірить їх щирости. Чим Україна заслужи

ла собі на те, що-б не вірити єї щирости, 
коли за нею в минувшині нема і таких 
гріхів, як за Польщею?

Так коли розважимо поступки наших 
домашних ворогів, що бажають нашого 
дальшого гнету в Росиї і помагають ему, 
то слів не найдемо на сю огиду. Бути 
може, що не даючи послуху москвофіль
ським підшептам, небавом міродатні сфери 
росийскі стануть щонайменче вірити так у 
льояльність Українців, як вірять у льо- 
яльність Поляків. Хвилі сеї вичікує не 
лиш росийска, але і австрийска Україна; 
і коли-б та хвиля настала, то сна в даль
ших наслідках мала би велике значінє не 
лише для нас, але і для обох держав, 
австрийскої та росийскої. Пробудив би ся 
великий і спосібний нарід, котрий для 
Австриї і для Росиї не приніс би нечести, 
лише честь і славу«. 0. М.

* Буковина*.

Цар в Варшаві.
(Копець.)

До обіду заставлено три столи. Царство 
усіли при середнім, уставленім в формі підкови. 
По лівій руці царя сиділа ґр. Замойска з роди
ни Бурбон; по правій руці цариці, великий князь 
Володимир Александрович; нанротив царя Ге
нералова Сгаринкевичева, а напротив цариці 
ґр. Потоцка. Дальші ряди при столі занили ви
сокі достойники росийскі, вельможі росийскі і 
польскі. Найсьвітлїйшою точкою чотиродневних 
урочистий було театральне представлене ґалеве. 
Представлене розпочало ся о пів до 10. години, 
но саля заповнена була вже о 8. годині вечером. 
Коли царство показали ся в льожи, публика 
встала з місць і повитала їх привітним окликом. 
Зараз по тім піднесла ся куртина і хори уста-

і
Блощиці*.

А. К Р А Є В С К О Г О .
(Перевід з польского).

З гори заповідаю, що не пишу про тих так 
вельми прикрих для людскої кожи і нюху насї- 
комих, в цїли втаємничена ласкавого читателя 
в які небудь етудия над сотворінєм, з котрим 
борба є найстрашнїйшою зі всіх борб; не ду
маю також писати єремияд нещасного подорож- 
ного, котрому судьба призначила переспати бо
дай одну ніч в готели, шумно реклямованім, 
що посідає комнати »вже« від 80 крайцарів на 
добу; анї не пишу на тему иньшого рода бло
щиць, Господь відає длячого тим іменем про
званих, а в студентскім говорі охрещених >шпа- 
неґлями*.

Розходить ся нам о блощиці цілком инь
шого роду, о блощиці людскої породи, котрі ні
би не посідаючи ніякої з цїх дражнячих люд- 
ску кожу і нюх, не меньше на назву зненави
джених тих животних сотворінь в цїлости за- 
слугують. Є їх два роди як у всіх творів при
роди: мужеский і женьский; велике однак ща- 
стє для людскости, що два ті роди, хоть спо
ріднені з собою духом, не лучать ся ніколи з 
собою, а проте нема обави, щоби коли не будь 
витворили осібну расу. З тої то причини як до 
тепер є они одиницями серед суспільности, так 
і такими полишать ся они назавсїгди.

Починаймо від мужеского роду.
Людину таку, таку блощицю, пізнаєш на 

перший погляд ока. Має она в собі щось такого, 
що єї виріжнює від цілої маси щоденної товпи; 
і в дійсносте, слибись мав судити о внутренній 
вартости чоловіка з єго черт, з певноетию не 
розслідуючи річи глубше, взяв-бись єго за яку 
знаменитість.

Убирає ся звичайно, як приказує послїдна 
мода; в одежи тій однак доглянеш завсїгди я- 
кесь недбальство, якусь недостачу, що є харак
теристичним у людий дійсно великого, ума не 
много дбаючих о сьвітові форми. Такому нароч
ному занедбаню одежи відповідають і черти 
лиця. Уста скривлені з уданим сарказмом, цві- 
кер, — сей мусить бути доконче — з певного 
свого роду якоюсь ґрациєю вложений на ніс і 
капелюх по артистичному засунений з чола на 
чуб голови, доповнюють поверховного вигляду чо
ловіка — блощиці'. Палиці не носить така лю
дина для засади, частїйше парасоль, найчастїй- 
ше однак руки в зад заложені, що додає якоїсь 
поваги. Йдучи споглядає на сірі товпи з погор
дою, часом визиваючо, мов би хотів сказати: 
на бік, голото, перед моєю великоетию!

Коли ви вже пізнали, як звик виглядати 
чоловік-блощиця, послухайте, в чім властиво у- 
наглядняє ся в нїм натура блощиці, докучлива 
і нестерпима.

Старинні часи, коли люди ціле своє житє 
посьвячали ідеї, щоби стати по смерте безсмерт
ними і коли змаганє до тої безсмертности в

ілюдских потомках не перебирало в средствах 
І— видали Герострата, котрий бодай з сумною 
славою перейшов до потомности,. але перейшов. 
В наших часах і у нас не можна би найти заня- 
тя для Геросратів, хоч би з сеї причини, що не 
маємо статуй до нищеня, а ті котрі є, дають 
меньше більше славу своїм творцям, цілком не 
до завидованя. Сли однак по всі віки не браку
вало людий, маючих амбіцию бути великими а 
в кождім віці є иньші можливі средства до не— 
реведеня тих цілий, тож природно і новочасні 
аспіранти до великосте, не посідаючі до того 
природних услівій, вибрали ролю сателитів, кру
жаючих коло планет і при їх сьвітлї себе осьві- 
чуючих.

Такими для них планетами є люди’ звісні 
єагально, о виробленім, що так вискажу ся, іме- 
ни, но і маючі певне в суспільносте значінє. По 
більшій части надають ся блощицям до їх цілий 
артисти і дневникарі. Знайомство за яку будь 
ціну з одною або другою катеґориєю або і з о- 
бома, є нераз цїлию цілого житя чоловіка бло
щиці. Щоби допняти сего, бувають стало в пу- 
бличних льокалях, цукорнях і т. її., де звичайно 
громадить ся братня артистично-дневникарска. 
Розуміє ся, що видячи когось через кільканай- 
цять днів або кількадесять по кілька разів з 
близька, не трудно нознакомити ся з кимсь з 
самого видженя. По такім дебюті блощиці в пу- 
бличнім льокали починають ся поздоровленя на 
улици, вистоюване в передсїнках театру (в літі 
в городі) і натручуванє при кождій нагоді кождому
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влені в підкову, з солістами в середині, відсьпі- 
вали царский гимн.

Представлене розпочало ся першим актом 
«Льогенґріна*, потім слідував третин акт тої са
мої штуки і перший акт балету «Дама Керова*- 
Сьпіваки сьпівали по француски і італїйски, а 
хори по польски. Царство були до самого кінця 
предетавленя і доперва пів до першої години 
по півночи повернули до «Лазенок*. По предста- 
вленю відбув ся баль в палаті ґр. Йосифа По
точного, на котрім явили ся великі князї росий- 
скі. Рівночасно в готели Европейскім товариство 
осіб, зложене з лїтератів, дневникарів і горожан 
гостило редакторів росийских письм. В тоастах 
дякувано редакторам за їх прибуте до Варшави, 
та за їх безсторонні і приязні Полякам справо- 
зданя. Росийскі дневникарі чули ся ошоломле- 
ними тим, що виділи в Варшаві і о чім мали 
нагоду близше поінформувати «я.

Дня 4. вересня о 9. годині зрана опустили 
царство Варшаву. Вже від години 6. рано настав 
в місті' небувалий рух а о годині 8. всї улицї 
від «Лазєнок* аж на «Прагу* були більше на
повнені, як в дни приїзду. Порядок удержувала 
тепер вже полїция при помочи війска, але не в 
повній збруї. Цар і цариця їхали знов в від
критій колясці' без ескорти, царство пращано не- 
вмовкаючими окликами »най жиють!* Цар дя
кував з більшою свободою чим перше, а ца
риця, убрана в сукню вишневої краски, кланяла 
ся весело на всі сторони. На пращанє царства 
прибуло на перон двірця множество осіб, межи 
тими много польских дам з букетами, близько 
двіста сельских дідичів, переважно в контушах 
і понад сотка представителїв міста Варшави. 
З  царского порученя зібрані дідичі сельскі за
нили перше місце при царскім возі.

0 9. годині заїхали перед дворець коляси 
з царством, їх дітьми, в. князями, а також з о- 
собами царскої дружини. З царских комнат ве
ликі князі і дружина увійшли просто до зелїз- 
ничих возів, а царство перейшли через перон 
аж до приготовлених для них сходів, по котрих 
мали війти до поїзду. Тут цар звернув ся до 
марґрафаВєльопольского, подав ему руку і обізвав 
до него, що він і цариця вивозять з Варшави 
як найприятнїйше вражінє, вірячи цілковито ви- 
сказаним запевненим вірпости і династичної при- 
вязаности. »До побачена в Спалї*, сказав цар 
до Вєльопольского і кланяючи ся на всї сторо
ни попращав ся з присутними тими словами: 
«Пращаю панів і ще раз дякую*. Цариця нри- 
нявши букети від дам подавала до поцїлованя 
руки много особам стоячим в перших рядах. 
Вельопольский жертвував царици в імени поль- 
скої шляхти величезний кіш гарних білих цьві- 
тів. Цариця ириняла їх і казала внести до поїз
ду. За кілька хвиль рушив поїзд а грімкі окли

артисті, або специяльно вибраному, котрий ані 
то спостереже ся, як єго оволодів інтруз.

Най ніхто не думає, що функция блощиці 
кінчить ся на тім; противно. В дальшім протя
гу часу втискає ся що раз глубше в театральні 
сфери, завдяки вродженій безличности і натурі 
блощиці, одержує вільний вступ, а діставши ся 
раз на таку бенефіцию, не пропустить одного 
вечера, ба навіть і на пополудневих штуках по
бачиш єго. Не перестає він однак цілком на 
роли пасивного безплатного зрітеля; не почуває 
ся навіть до простої вдячности за ласку, яку 
єму висьвідчено. Противно з високости безплат
ного місця судить як найострійше о штуці і ви
ставі, критикує найменьшу дрібницю, в закули- 
севих справах не має тайн, а звільна, номалень- 
ки заряд мусить числити ся з такою людиною, 
котра починає ся вкінци мішати у внутренні 
відносини сцени і утрудняє інтриґами не одно, 
щоби зробило ся в публичнім інтересі. В тій до
бі блощиця така має вже обі свої знаменні цї- 
хи, і воняє своєю присутностию і кусає в до
датку.

Сли така насїкома людскої породи з яких- 
будь причин омине акторский сьвіт, можеш мати 
певність, що причепиться до дневникарского. Зна
йомство такої блощиці і причіплене до сьвіта 
писателїв буває з природи лекше, бо-ж нема на
годи, при якій не подибав бись дневникаря.

Зловить тебе раз така блощиця, бувай здо
ров, чоловіче! Не попустить она тебе, і сли не 
з тебе, то з певностиєю з цілого тобі духом

ки в честь царства залунали в послїдне. Цар і 
цариця стояли в вікні і приязно дякували.

Зараз по від’їзді царя рознесла ся по Вар
шаві радісна для Поляків вість, що власти по
зволили взнести памятник Мицкевича після про
екту різбара-артиста Кипряна Ґодебского. Сей 
памятник буде безперечно одною з найважнїй- 
ших прикрас Варшави.

Судячи по словах цяря, «Я вірю цілковито 
в льояльність вашу — і повитане Варшави полишить 
нам наймилїйший вспомин наших перших вївідві- 
дин^ь по сьвітлім і щирім повитаню зі сторони По
ляків, по симпатичних словах росийскої праси 
можна напевно надїяти ся, що побут царя в Вар
шаві запише ся не марною картою в істориї 
Поляків.

Від кількадесяти літ перервані зносини ме
жи престолом а польскою суспільностию навя- 
зують ся охотно і обопільно, а се безперечно 
вийде в користь Полякам. Ми не тілько що не 
завидуємо Полякам лучшої долі під панованем 
царя, але радіємо з того, бо живемо і собі на
дію, що цар котрий в дни свого вступленя на 
престол поставив засаду, що «бажає щастя всіх 
своїх вірних підданих* з нагоди побуту свого в 
Варшаві згадав, що в єго державі живе ще один 
20-мілїоновий нарід руский, котрому також пора 
признати права розвою культурного і національ
ного в границях етноґрафічних.

ВІСТИ політичні.
Цїсар, вернувши 5. вересня з маневрів морав- 

ских, принимав сейчас на авдиєнциї ґр. Ґолу- 
ховского і ґр. Баденього. Догадують ся, що пре
зидент кабінету зложив цїсареви справу з до
вершених переговорів правительства з комісиєю 
парламентарної більшости.

«багеїа ХигоФжа* приносить з «поважного 
жерела* вість, що вправдї правительство і біль
шість парламентарна иовинні би найти средства 
до зломаня обструкциї, они подали собі до та
кої акциї руку, але союз сей не треба уважати 
за акт подружя межи більшостию а правитель- 
ством. Доси нема більшости правитсльствснної. 
Противно. Клерикали і Словенці виявили велике 
своє невдоволенє з адмінїстрациї в послїдних 
часах. Они не можуть проте мати ні наймень- 
шого довіря до теперішного кабінету. З послїд
них слів виходило би, що заносить ся на рекон- 
струкцию кабінету. Міністри Ґавч і і ляйсбах 
мають бути агнцями на заколеніє.

Прага була 4. і а. вересня поприщем вся
ких політичних демонстраций в добрім значіню 
слова. 4. вересня зібралось до 70 членів шляхти 
ческої під проводом ґр. Букоа. На зборах вели 
слово ґр. ГІальфі і Сильва-Тарука. Они здали 
справу з переговорів комісиї парламентарної і

спорідненого товариства, виссе досить здорових 
соків а хотяй і уступить ся колись, то поли
шить по собі нринайменьше немилий запах бло
щичний.

Накидувати ся буде звичайно так довго, 
з помочию, аж скусить тебе, аж щоби збу
ти ся інтруза, позволиш коли нійти єму в 
своїм заступетві де в характері репортера, що
би написав кілька стихів от н. нр. зі згрома
джена товариства глухонімих...

Можеш бути певним, що зараз того само
го дня буде перед кождим; кого подибає, хва
лити ся, що йде з того або сего заеїданя, що є 
співробітником того а того дневнпка і вже від 
тої хвилі даремні були би твої стараня, щоби 
єму той характер відобрати.

Сли під твоїм боком буде вистерігати ся 
чванити назвою дневникаря, можеш бути пере- 
сьвідчений, що одної красної днини вичитаєш 
в якійсь провіиціональній часописи в кореспон- 
денциях предовеїм з місць купелевих, таку при
міром звістку: «Пробував тут межи иньшими 
звісний дневникар п. Н. Н. і т. д.«

Здвигнеш раменами на таку наївність гіро- 
вінціонального письма, але конець кінцем но
татку ту передрукує махінально, (як то буває 
часами) котрась з більших часописий і сьвіт за 
помочию друкованого слова довідає ся про но
вого з в іс н о г о  дневникаря, що виріс мов той 
гриб до великих розмірів в протягу одної 
доби.

Часом однак лучає ся що така блощиця

субкомітету з правительством. В дебатї, що ви- 
вязала ся в слід за тим, висказали поодинокі 
бесідники повне довіре своїм заступникам. В на
радах взяли солідарну участь і колишний пре
зидент коалїцийного кабінету, кн. Альфред Він- 
дішґрец і намістник колишній Чехії, Франц Тун. 
Принята резолюция кн. Кар. Шварценберґа гла
сить: Зібрані виборці консервативної більшої 
посїлости королівства ческого держать ся кріпко 
своєї дотеперішної проґрами, що лежить в пе- 
реведеню консервативних засад в релігійнім і 
політичнім напрямі, в переведеню рівноправно- 
сти всіх народів австрийских, в пошанованю 
прав поодиноких країв коронних, в економічнім 
скріпленю тих-же і в удержаню свободи і могу- 
чости держави. Збори витають радо витворене 
теперішної більшости, яко такої, що оперла ся 
на принципах справедливости і розширеня са
моуправи країв. Більша посілість ческа виявляє 
своїм послам повне довіре і остоїть і на дальше 
при своїх принципах. — 5. вересня відбули ся 
знова збори представителїв ческих міст з всіх 
трех ческих країв. Участииків явилось 660. На 
збори прибули і деякі шляхтичі ческі: Фридр. 
Шварценберґ, ґр. Дейм і др. Зборам проводив 
посадник Праги, др. Подлїпни, пос. Зачек і др. 
Стратіль. В резолюциї ухваленій названо розпо- 
рядженя язикові актом справедливости, а дома- 
гано ся такого розпорядженя і для Шлеска. 
Послам виявлено повне довіріє і велено їм ста- 
рати ся о рівноправність при обсадах всяких 
державних урядів. Вкінци виявлено погорду 
для поведеня скрайних сторонництв нїмецких. 
Др. Герольд в своїй річи висказав ся, що немає 
надії на мирну полагоду борби ческо-нїмецкої. 
— Рівночасно з сими зборами відбулись збори 
інтернаціональних социял-демократів на острів- 
чику стрілецкім, ПІД ВІДКрИТИіМ небом, і кілька- 
нацять меньших зборів ческих социялїстів, яко 
контрдемонстрация проти перше згаданих. На 
зборах інтернаціоналів промовляно по ческя і 
нїмецки з двох трибун. Бесідники, посли Гугібеш, 
Шрамель, Ганіш, Штайпер, Немец, Целлєр, Кі- 
севетер і жидок Феркавф осудили остро тепе- 
рішну борбу ческо-нїмецку. При тій борбі тер
плять найбільше робітники. Робітники стоять 
проте на ґрунті межинароднім. їм не хоче ся 
королівства ческого, в котрім будуть так само 
голодувати, як в прочих краях коронних. На
ціональні сторонництва не мають права, говори
ти в імени цілого народу. Наради тривали від 
9—11 години рано, почім до 15.000 людий дви
гнулось улицями Праги в демострацийнім похо
ді. На несених прапорах видніли оклики: Мир 
народів, нроч з ненавистию національною, свобо
да і просьвіта, братерство народів! і т. д. Похід 
перейшов головні улицї Праги зовсім спокійно, 
без сьпівів і демонстраций. Публіка заховалась 
супроти походу досить холодно. Лише в однім

маючи трохи — не таланту, але радше сприту, 
задержить ся якийсь час при дневникарстві. 
Най одпак ніхто не посуджує єї, щоби манила 
єї туди дійсно мозольна і прикра праця писа- 
тельска. Сохрани Господи! — не має она до сего 
не тілько покликаня, але навіть найменьшого 
замилованя. Чужим єї той сьвятий огонь, ожи
вляючий серця новочасних рицарів духа, що бо
рють ся в обороні' сьвятої правди і справедли
вости.

Хвилеве занятє при дневникарстві уважає 
она по просту тілько яко драбину до зробленя 
кариєри деинде, знаючи силу праси, знає добре, 
що хвилева звязь з нею, заступить неодну не
достачу в умі, яка могла би єї перешкаджати 
в робленю кариєри, і сли по тій драбині на по- 
слїдний щебель видрапає ся, кпить собі з непо
трібної вже більше підпори, і дійсних дневника
рів, котрі єї онодї притулили до свого серця і 
теплом своїм огріли, трактує — як то мовять—• 
«рег погані*. — Є то рід блощиць — людий 
найнебезпечнїйшої не тілько в нашій але в ці
лій суспільности людскій породи. Влізши де не- 
будь заповітрує і розкладає навіть найздоровші 
орґанїзми, вносить в них гниль і моральний упа
док, а найчастїйше доперва тоді дасть ся до
глянути єї пагубна діяльність, коли нема вже 
способу направити зло.

Дальше буде.



з
місци повитано робітників окликом Неіі! Збори 
социялів-народовцїв не мали великого успіху.

В Гомбурґу за обідом, даним в честь іта- 
лїйскої королївскої пари 4. вересня, підніс цісар 
Вільгельм заздоров, в котрім подякував ґене- 
ралови Віттіхови за добре ведене маневрів, а 
звернений до короля Гумберта сказав: «Ваша 
Милість! Моє війско дякує вам з цілого серця 
за велику честь, котрої удостоїлось (король Гум- 
берт вів свій полк нїмецкий). Але не лише моє 
війско, вся держава нїмецка витає вас яко сер
дечного друга мого батька і яко вірного со
юзника. Ваша гостина посеред нас є доказом, 
що тридержавнпй союз стоїть незрушимо для 
удержаня мира». Відтак звернувши ся до коро
левої Марґаріти, звеличав єї цісар яко покрови
тельку письменности і штуки, назвавши єї зо
рею, на котру весь нарід італїйский споглядає 
з довірєм. Король Гумберт відповів з подякою 
за щирий привіт. Він уважає себе щасливим на 
земли нїмецкій. Єго гостина є новим доказом 
сердечної приязни і союза межи обома держа
вами. Удержанє мира буде завсїгди задачею 
Італії. Тоаст свій підніс кор. Гумберт в честь 
щастя народів, поступу і цивілїзациї.

н  О В II н к  и.
— Посол др. Тєофіль Окуневский подає до ві- 

домости, що третє своє справозданє посольске 
зложить в Снятинї «на Вигоді» в неділю 12-го 
вересня о 2-ій годині сполудня.

— Еміґрацийні аґенти розпочали роботу. По
розсилали но стрийскім повіті такі листи: «Вель- 
можний Пан Возьний Судовий доручаючий по
зви до села Добряни Стрий. ЦГсІіце— Уіа Ациііеза 
Хг. 29. Ііаііа. Поважаний Пане! З нинїшним 
днем постановив я розширити свої торговельні 
відносини і на той повіт в надії, що Ви маючи 
широкі знакомости так в місци як і в околици 
могли би мені придбати численну клїєнтелю, 
прошу о ласкаве поданє менї своєї близшої а- 
дреси, в цїли дальшого порозуміня. — Л егкий, 
зн а ч н и й  і чесний (?) побічний дохід придасть 
ся певно кождому, отже не сумнїваю ся, що ни
нішнє письмо стане задатком тревалої межи на
ми знакомости і зи с к о в н о ї для обох сторін 
кореспонденциї. Не могучи або не хотячи кори- 
стати з нагоди прошу подати той лист котрому 
з своїх товаришів, за що буду Вам дуже вдяч
ний. Повідомляючи, що на кореспондентці до Іта
лії має бути марка за 5 кр. (на листі 10 кр.). 
Дякую наперед за ласкаві труди і очікуючи від
повіді!: остаю з поважанєм ХоІагі 8і1уіо.» Супро
ти сего повинна наша інтелїґенция, що стикаєсь 
з народом, не засипляти справи, але завчасу 
отвирати очи нашим селянам, щоби не було за 
пізно, коли еміґрацийна горячка вибухне з но
вою силою.

— Страшна статистика. Заряд льондоиьскої 
»Іп<ііа офісе» оголосив статистику смертий, за
подіяних в Індиях в иротягу минувшого року 
через вужів і тигрів. Цифри ті можуть перера- 
зити експльотаторів, бо в році 1896 згинуло 
в сей спосіб 1.400 осіб.Укушенє їдовитих вужів 
спровадило смерть в 1133 случаях. Тигри по
жерли 291 женщин і мущин, 8757 штук худоби. 
Натомість убито 323 тигрів. Північні околиці' на- 
відуюють дуже часто тічки вовків, в ИІІЬШ ИХ 
сторонах чигають на чоловіка гиєни. Хороший 
край, анї слова!

— 0 страшнім вирізаню подорожних межи ІІе- 
нанґ а Ачію на англїйскім парівци «Пеґу» доно
сить льондоньский »8іашіаг<1»: В Едіе одинай- 
цять Ачінесів обидвох полів зажадали білетів на 
переїзд парівцем «Пеґу». Капітан Росс, що від
бував дуже часто подорож на тій лінії, номимо 
приписів корабельної компанії', позволив їм вій
ти на корабель без піддаваня їх докладній ре- 
візиї і без відобраня їм оружия; робив то в тім 
переконаню, що з Ачінесами найлегше порадити 
собі можна добротою. І наслідком сего ошибоч- 
ного переконаня кількадесять людий упало жер
твою. О 5-ій год. по полудни корабель виплинув 
з порту; о 7-ій год. капітан враз з першим офі- 
циром їв вечеру в своїй каюті, коли впало трех 
Ачінесів з штилєтами. Офіцир, ранений тяжко, 
вспів утечи, а капітана формально посічено. Рів
ночасно розбійники грабили і мордували на по
кладі. Убили керманича і одного моряка, решта 
залоги утїкла і сховала ся в складі вугля. Пер
ший машиніст мав однак тілько притомности, 
що завернув корабель в сторону суші. І до него 
припали рабівники з ножами, але відважний ма

шиніст вхопив ся обіруч розпаленої рури і пе
рескочивши на другу сторону, схоронив ся в 
темряві. Різня і рабівництво тревали 2 години, 
пірати зрабували 15.000 долярів і замордували 
40 осіб, та вкінци спустили оба ратункові судна 
і відплинули безкарно. З 60 подорожних, лиш 
20 урятувало ся. На другий день по полудни за
плив корабель до голяндского порту ТеІик 8е- 
иіа\уе в страшнім стані. А розбійники щезли без 
сліду!

— Нещаслива ялиця. На граници села Смільної 
і Бистриці під Миколаєвом лежить стята ялиця, 
котру тамошні селяни оминають із страхом а 
сама згадка о ній наповняє їх грозою. Звуть 
єї селяни «нещасливою ялицею». Ото єї істория. 
Літ тому девятьнайцять підчас бурі схоронив ся 
селянин під ялицю, що стояла сама одна при 
дорозі'. Грім ударив в ялицю і убив селянина. 
Ялиця усихала але стояла дальше. За кілька літ 
схоронив ся огіять під нею пастух з чередою 
овець, знов ударив грім; тим разом убив лиш 
кілька овець а пастуха поразив тяжко. Селяни 
постановили нещасливу ялицю спрятати а імен
но порубати і спалити. Було се в зимі. Селян 
занятих стинанєм ялиці напав скажений вовк і 
одного з них вкусив в руку. За кілька тижднїв 
селянин сей помер в дрогобицкім шпитали, де 
стверджено, що причиною смерти була всте- 
клизна. Недавно иньший селянин хотів забрати 
сю ялицю на віз і завезти домів; надтягнула 
буря і знов селянина убив грім. Справді «неща
слива ялиця».

— Убийство двох мілїонерок. Берлиньский суд 
карний розіслав гончі листи за якимсь Иоси- 
фом Ґенчі, що доконав перед кількома тижня
ми убийства на 71-лїтній вдові Аннї Шульце і 
єї 51-літній донці Авґустї. Обі жінки, власти
тельки великих копалень ґіпсу і кільканайцяти 
камениць в Берлині, посідали маєток цінений 
на 22 мілїонів. Помимо величезного маєтку 
жили они обі скупо і в цілковитій самоті. Не 
держали ніякої служби і так господарством як 
всілякими репарациями дому завідували самі. 
Недовго перед їх смертию винаймив австрий- 
ский підданий Иосиф Ґенчі, швець з заводу, 
в їх домі склеп, а по кікькох днях довідали ся 
мешканці каменицї від него, що обі жінки виї
хали до Парижа і імовірно не повернуть, поза- 
як куплять собі віллю під Гановером, де і за
мешкають, єго-ж просили, щоби їм прислав ціле 
домове уряджене і адміністрував їх камениця- 
ми в Берлині. В кілька днів опісля велів при
везти дві фіри піску і всипати через вікно до 
пивниці. Покрутив ся ще трохи з ключами вла
стительки по єї помешканю, а відтак щез без 
сліду. Доперва по 15 днях добув ся сторож до 
пивниці і найшов тіла обох жінок, запаковані 
в скрини і присипані піском та румовищем. Ті
ла улягли вже сильному розкладови. Убийства 
доконав ніхто иньший як Ґенчі, котрий спрова
див здає ся жінки до пивниці в цїли умовленя 
що до єї направи і замордував їх в підступний 
спосіб. Мешканє жертв застано в як найбіль
шім непорядку. Злочинець зрабував з шуфляд 
і скринь всьо, що лиш дало ся унести. Вправдї 
по розісланю за ним гончих листів телєґрафо- 
вано до берлиньскої полїциї, що 1 енчого виділи 
в Монахові і в Бруксели, але все то було за 
пізно. Убийник всів мабуть в Гамбурзі' на па- 
ровець і опинив ся вже давно в Америці. Весь 
маєток по мілїонерках дістанесь иасербови ста- 
рушки, котрого ще доси не віднайдено.

— Великий скарб найдено случайно недалеко 
хіньского міста Чушан, в провінциї Гупек. В ча
сі' сильної бурі завалила ся в однім місци зем
ля, відкриваючи печеру, о котрої істнованю ніх
то не знав. В печері найдено звиж сім мілїопів 
плиток мідяних, два рази більших від уживаних 
тепер монет. На правій стороні' плиток находить 
ся назвище цісаря Чі-го, з династиї Суни, що 
панував від р. 1054 до 1056 по Хр̂ , а на другій 
стороні виписане слово Сі-шу, давна назва про
вінциї Сечуан. Хіньскі власти забрали скарб, а 
300 тисячів плиток відчищено і переслано хінь- 
скому цїсареви, ако рідкі окази.

— Новий сьвітовий язик уложив росийский я- 
зикослов др. Знаменов і дав ему імя «Езрегав- 
Іо«. В тім новім язиці тілько 16 правил; він ду
же льоґічний і в незвичайно короткім часі мож
на єго вивчити ся. Ґраф Лев Толстой пише, що 
за дві години научив ся тілько, що міг всьо ро
зуміти, що читав в язиці' «Езрегапї». Макс Міл- 
лєр і другі учені сьвітова слави виражають ся 
похвально о новім язиці. Др. Знаменов 12 літ 
трудив ся над уложенєм того нового язика і 
наигорячійші воляпікісти признають иершень- 
ство язикови «Еєрегапіо». — Нам з того всього 
здає ся, що штучний язик «Езрегапіо» постиг
не та сама судьба що й єго попередника воля- 
піка і піде в непамять.

— Болгарскі звичаї. З Бурґас в Болгариї до

носять, що перед кількома днями хотіло кілька 
болгарских урядників знасилити господиню Єле- 
ну Кронер, котра від богатьох літ має в Штарк- 
Заґора свою реставрацию; а коли она спротиви
ла ся пяним урядникам, они єї сильно побили. 
Она пішла жалувати ся до префекта, але той 
замісць їй помогти, казав єї жандармами вида
лити з краю. Аж на інтервенцию австрийского 
консуляту єї увільнено. Она фізично і маєтково 
знищена.

— Поганий злочин. Один ковбасник в Чікаґо 
є обжалований о убите жінки, котру він, щоби 
затерти сліди, вложив в котел наповнений кар- 
болевою кислотою. До сего страшного діла спо
нукала єго любов до иньшої жінки. Доперва 
по кількох місяцях зрадив єго челядник. Зьвір- 
ский убийний утік тимчасом до Німеччини, але 
полїция зловила єго. Суд в Чікаґо зробив осо- 
бливше досьвідченє для ствердженя вини обжа- 
лованого: вложено трупа до кітла, наповненого 
карболевою кислотою. По двох годинах стала 
теч густою а з трупа остало лиш кілька кусни
ків костий. Сей досьвід послужив яко доказ 
вини.

Наука, штука, література.
В ПОСЛЇДНІМ ЗО Ш И ТІ »Рг2Є §1д,(1иРо!У 82Є С ІШ -О ГО » 

(за вересень 1897) помістив др. К и р и л о  Сту- 
д и н ь с к и й  наукову розвідку ■> Роїетісгпе ріато 
Росіе)а. Скагакіегузіцка і уепегаи (стор. 371—394). 
Єсть се критичний розбір брошури Потїя п. з. 
«Унія» вид. в Вилнї 1595 р. Статия ся вийде та
кож в недовзї в мові рускій. — В тім самім зо
шиті (стр. 450—2) читаємо дуже прихильну о- 
цїнку оповіданя А нни С т о р о ж ів н о ї * Сестра 
Юлїя*, котре свого часу напечатано в фейлето
нах «Буковини* і розбір перших трех зошитів 
»Місіопаря* видаваного заходом 00. Василиян 
у Львові, (стр. 453—6.)

»3орі« число 16 містить: «Малюнки сучас- 
нщго життя на селах* (далї) 0. Я. Кониського; 
«Пересьпіви Павла Граба»; «Катерина Чайківна* 
(конець) драма Наталки Полтавки; «Пісні до 
драми» Миколи Черняхівского; «На справдешній 
службі» повість І. Потапенка (переклад з росий- 
скої мови); «До істориї останного побуту 
П. Кулїша у Львові» (далї) написав др. В. Щу- 
рат; «І те й се» балачка про бажаний з’їзд укра- 
їньско-руских письменників А. Борковского; Хро
ніка; Біблїоґрафія.

Т ел єґр ам и .
Відень 8. вересня. Вчера принимав цісар 

на довшій, вспільній авдиєнциї міністрів ґр. Ба
дейного, ґр. Ґолуховского, ґр. Банфіого і ґр. Ка- 
ляя в ціди означеня речинця вспільних делс- 
ґаций.

Днесь під предсїдательством цісаря відбуде 
ся нарада австрийских міністрів. На тій кон
ференцій має запасти остаточна децизия що до 
внутрішної політики Австриї. Президентом пар
ламенту має зістати др. Ебенгох.

Відень 8. вересня. З початком жовтня на
ступить великий аванс в судівництві. Міністри 
Ґляйспах і Ґавч мають уступити. Рада дер
жавна буде скликана імовірно доперва 10-го 
жовтня.

Відень 8. вересня. Обструкцийні сторон- 
ництва по скликаню ради державної внесуть 
нове обжалованє міністрів.

Хеб 8. вересня. По причині арештованя 
редактора Гофера прийшло до заколоту. З про
вінцій приїзджає много осіб, щоби демонстру
вати. В часі уличних авантур сьпівали товщі 
иарода пруский гимн.

Льондон 8. вересня. Анґлїя згодила ся на 
установлене межинародної комісіїї контрольної 
над доходами Грециї. Комісия та має складати 
ся з 6 членів.

Софія 8. вересня. Князь приняв димісию 
міністра фінансів Ґешова; наслїдником єго іме
новано Геодорова, дотеперішного міністра спра
ведливості!; міністром справедливості! Зґурова, 
міністром рільництва Величкова, а Возова міні
стром просьвіти.

Сольногород 8. вересня. Помер тут наміст- 
ник ґр. Зиґмунд Тун-Гогенштайн.

^Веснянки
прищики, утробяні плями вигубляє успішно в 

дуже короткім часі', від давна випробований

С г е т е  І  г  і  $
іб і 48-? Д-ра ~'чХ7"±х;у"Ь'Ь’ є і 

—~  Ціна слоїка з приписом ужитя 80 кр. г

Тілько правдиві з підписом Д-ра АУЬуП’а.

Головний склад в аптицї

Жигм. Рукера
під „Срібним орлом“ у Львові.
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Н А Р О Д Н А  Т О Р Г О В Л Я
прйймав замовлена і посередничйть в закупні':

Сьвітло церковне
впрост з фабрики Іа по 70 зр., Па по 64 зр. за 100 кіл. Іосо фабрика.

В и н о
в бочках о 135 літрах, а то Самородне почавши від 70 зр. 

за бочку І о с о  місце продукциї.
Зі складів висилає: КАВУ по 5 кіл. посилках почт. в ціні

по: зр. 9'20, 10'20, 10-70, 11-20, а специяльність по 12-20 франко 
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, 3 70, 410, 4 90 франко. — 
Иньші товари по умірених цінах. 68—?

д.

Фр. Іхньовский
Поручає звісні в

иньші
смаку праским 
вироби входячі

1

(з Кракова)

у Львові, ул. Батория ч. 6.

з доброти а не уступаючі 
шинки, краяні і сїкані ковбаси, і всякі

в область масарства.

Товари виробляє з сьвіжого і чистого мяса
/'і'»'

Висилка на провінцию зі значним рабатом, котру ^4- 
виконує ся відворотно. 124 14—20

Фр. Іхньовский, ул. Батория ч. 6. Н

Перший християньский
ново отворений склад апаратів і всїляких приборів

до заводової фотографії 
і для П. аматорів

поручає низше цїн у всіх Фір
мах краєвих і заграничних.
Апарати від 6—250 зр. на 
складі. — Висилка на про- 
вінцию відворотною иоч- 
тою виконує ся.— Найбіль
ший і найдешевший склад 
вс ляких приборів до фо- 
тоґрафії. На жадане ви 
позичає ся апарати до ве 

ликосте 24:30 (за винагородою 2% вартости апарату) з обєктивами 
Уоі^Папбег’а, 8іеіпЬеіГа, Ооегг’а і т. д.

Е д м у н  Д Б р  о д к о в с к и й
Львів, ул. Баторого 22. 131 13-140

7)7 7 |7  Щ\. 7(7 7(7 7(7 7(7
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„ДН-БСТЕРЬ і і

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь
У ЛЬВОВІ

в домі .Просьвіти» Ринок ч. 10.
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Асиґнати касові 
^4 з 90-дневним виповідженєм будуть опроцентовані почавши 

від дня І мая 1890 по 4 %  3 30-днев. речинцем виповідженя. 

Львів, дня 31 січня 1890.

І  Дирекция. |
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Галицний Банк кредитовий
почавши від 1 лютого 1890 видає

41 АСИҐНАТИ КАСОВІ
30-дневним внповідженєм і

перше і.одиноке руске товариство асекурациине прилоручене Всч. Духовеньству Ж’ 
і всім вірним через Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всїхтрех Епархій,
обезпечає будинки, худобу, господарскі внаряди, збіже в зернї і соломі,

сїно в стогах і будинках против шкід огневих за можливо най низшою оплатою.’

Школи ліквідує ся і виплачує ся сейчас по пожарі а договори завлю- 
чені з першими Товариствами контрасекурацийними подають „Дністрова11 
можність обезпечуватп і виплачувати і найвисші суми.

и Поліси .Дністра» приймав Банк краєвий при позичках гіпотечних.
На жите можна обезпечати ся через „Дн6стерт>“ після всіх можливих 

комбінаций в Товаристві взаімних обезпечень в Кракові, котре дав як найко- 
м г ристнїйші услівя і видав поліси і квіти в рускім язиці'.
Ж Товариство взаїмного кредиту „ДнЬстерг11 стоваришенє зареєстроване

з обмеженою порукою, прииимає від своїх членів і третих лиць вкладки 
до опроцентованя по 5%. Ґарантия цілковита. Уділи по 50 корон. Позички

А  уділяють ся тілько властителям реальностий, вільних від тягарів, за пору- 
В| кою двох членів. З позичок відтягав ся десята часть на уділ.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостяхде .Дністер-ь» не є засту- 
плений, приймають ся. (68—?)

А Н Т І Н  П І З У Н Ь С К И Й
Львів, Академічна 12,

Богато заосмотрений 
на кождий 
сезон

АСИҐНАТИ КАСОВІ
8-дневним виповідженєм,

а всі иньші находячі ся в обігу 4 1/2°/0 
виповідженєм будуть 

1890 по 4 %  з ЗО -днев.

Львів, дня 31 січня 1890.

ЗМР Специялїст обуви нелромакаючої власного винайденя!

ІВАН ПРИМОВИМ
СКЛАД і РУКОДЇЛЬНЯ 

обуви мужескої, дамскої і для дїтий
у Львові, площа Бернардиньска число 10.

має честь повідомити отсим Вп. Публику, що ви- 
рабляє ОБУВЄ НЕПРОМАКАЮЧЕ власного винайде
ня, з всякого рода шкір, як: Обувє мужеске і 
дамске, також чоботи з холявами тревалі, над

мірно легкі і по цінах дуже приступних. — Також принимав до відновлена 
і направи Кальоші і Плащі кавчукові, всякі ґумові приряди як також зельо- 
ваня обувя кавчуком.— Всякі вамісцеві замовленя виконує в можливо як 
найкоротшім часі. — Дякуючи за дотеперішні ласкаві взгляди, і поручаю
чись на дальше, остаю з глубоким поважанєм
139 3 -1 4 0 Іван Яримович.

Спеціаліст до направи кальошів і плащів кавчукових.

поручає завсїгди 
наймоднїйші Сукні до 

проході , Костюми ранні, Матини, 
Шляфроки, Пенюари, Блюзни, Сорочки, 

Гальки з наймоднїйших материялів,
дешевше НІЖ деинде. 151 22—47

Т. А. К А Л ЇЧ Е К .
Робітна

уб р а н ь  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25., .

(І. поверх)
приймає всілякі замовленя і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.

Ново отворена робітня

Ґорсетів, Рукавичок і Бандажів

Г. Ґалянтовского
іу Львові, площа Бернардиньска, ч. 3. і4 і з -4 о

виковує на замовленя:

Руптурові бавдажи, паси на живіт, ортопедичні ґорсети і звичайні, 
кулі,, щудла, машини на ноги, суспензория, р у к а в и ч к и  »£Іассе«, 
дуньскі і козлові. Оправляє: подушки, шапки, шельки, екрани, диваники, 
тасьми до дзвінків і т. д. в як найкоротшім часі по найнизших цінах.

Робітня унЇФормів
для п. ц. к. офіцирів, урядників 
130 14—15 і

пп. студентів
а заразом всїляких убрань 

м у ж е с к и х

ЙосиФа Сеґети
у Львові, улиця ІІаньска ч. 22. 
Всякі замовленя виконують ся 
по цінах умірених в як найко
ротшім часі, так в місци як 

також на провінцию.

Видає й відповідає за редакцию: Стещан Кудьчицкий. З Друкарні В. А. ШиЙков ского.
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